
VIIKON KYSYMYS, VIIKKO 17-18 (23.4.–4.5.2025) 
VASTAAJIEN MÄÄRÄ: 453 

Virhemarginaali on 5 prosenttia ja näin ollen vastausten voidaan katsoa kuvaavan Pietarsaaren asukkaiden mielipiteitä. 

KAUPUNGIN ASUKKAIDEN VAIKUTTAMISMAHDOLLISUUDET  

Viikon kysymyksessä asukkailta kysyttiin seuraavaa: ”Kuntavaalit on pidetty hiljattain ja 

Pietarsaaren kaupungin uusi valtuusto kokoontuu ensimmäistä kertaa 9.6.2025. 

 

Kaupungin päätöksentekoon voi vaikuttaa valittuna valtuutettuna, minkä lisäksi 

Pietarsaaren asukkaana voi vaikuttaa monin eri tavoin. 

 

Miten sinä vaikutat? 

 

Vaikutan kaupunginvaltuutettuna/Olen ollut ehdolla kuntavaaleissa.” 

 

“Äänestin kuntavaaleissa 2025.” 

 

Kuten odotettua, kaupungin asukaspaneeli on myös aktiivisia äänestäjiä kuntavaaleissa. Peräti 

91 prosenttia kertoo äänestäneensä vuoden 2025 kuntavaaleissa, mikä voidaan verrata 

kuntavaalien todelliseen äänestysprosenttiin, joka oli 55,9 prosenttia. Kaupungin 

asukaspaneelissa on lisäksi alaikäisiä, joilla ei ole äänioikeutta. 
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En-vastauksen antaneet saivat jatkokysymyksen “Miksi et?” 

 

Vain 9 prosenttia (43) vastaajista ei äänestänyt kuntavaaleissa. Näistä 44 prosenttia (19) ilmoitti, 

ettei ollut löytänyt sopivaa ehdokasta, kun taas 33 prosenttia (14) ilmoitti muun syyn. Näistä 

14:stä, jotka ilmoittivat ”Muu syy, mikä”, 6 oli alaikäisiä. 

 

“Vaikutan jossakin seuraavista toimielimistä” 

 n Prosentti 

Pietarsaaren vanhusneuvosto 6 1,3% 

Nuorisovaltuusto 4 0,9% 

Vammaisneuvosto 4 0,9% 

Monikulttuurinen alueellinen viiteryhmä 0 0,0% 

En missään edellä mainituista 441 97,4% 

 

”Aloiteoikeus (kaupungin hallintosääntö 145 §) 

 

Kaupungin asukkaalla sekä kaupungissa toimivalla yhteisöllä ja säätiöllä on oikeus tehdä 

aloitteita kaupungin toimintaa koskevissa asioissa. Palvelun käyttäjällä on oikeus tehdä 

aloitteita palveluaan koskevassa asiassa. Aloite tulee tehdä kirjallisesti tai sähköisellä 

asiakirjalla. Aloitteesta tulee käydä ilmi, mitä asia koskee sekä aloitteen tekijän nimi, 

kotikunta ja yhteystiedot. 

 

Olen jättänyt aloitteen Pietarsaaren kaupungille.” 
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“Olen antanut palautetta kaupungille.” 

 

“Millä tavoin?” 

 

Taulukosta käy ilmi, millaista palautetta on annettu. Ne, jotka ovat vastanneet ”Muuta, mitä?”, 

ovat antaneet palautetta kaupungin verkkosivujen palautemahdollisuuden kautta, täyttäneet 

muita kyselyjä (ei pelkästään viikon kysymystä), kirjoittaneet mielipidekirjoituksia 

paikallislehtiin, antaneet palautetta kaupungin sosiaalisen median kanavien kautta jne. 
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”Haluan tietää lisää mahdollisuuksistani vaikuttaa kaupungissa” 

 

Kyllä-vastauksen antaneet ohjattiin seuraavaan uutiseen kaupungin verkkosivuilla: 

https://pietarsaari.fi/2025/04/viikon-kysymys-kaupungin-asukkaiden-

vaikuttamismahdollisuudet  

SEURAAVA VAIHE  

 

Viimeiseen kysymykseen linkitetty uutinen on oikeastaan vastaus Ilmari Heinonen ym. 

jättämään valtuustoaloitteeseen ”kansalais- ja yhteisöaloitteiden käsittelyn selkeyttämisestä”, ja 

se hyväksyttiin valtuuston kokouksessa 24.3.2025. Tämän kyselyn tarkoituksena on myös ollut 

tiedottaa Pietarsaaren asukkaille erilaisista vaikuttamismahdollisuuksista. 

 

Lisätietoa: 

Johan Lithén, kehityspäällikkö, puh. 044 785 1653, johan.lithen@pietarsaari.fi  

Milla Kallioinen, hallintojohtaja, puh. 044 785 1651, milla.kallioinen@pietarsaari.fi  
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